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Soient (Ty1,C1);- -, (Ten, Cp) n réalisations i.i.d. ot T, a pour densité f, fonction de survie S et C' de
densité g et de fonction de survie H. Ainsi une observation ¢; a pour contribution a la vraisemblance

Sous I’hypothése (souvent raisonnable) que la censure ne dépend pas de 6, la vraisemblance (& une constante
multiplicative prés) est donnée par

n n . d; n
L) =[] £t:0) S0 =] { f;((i Z; } S(t:6) = [ Mt:: )7 S(t::6).
i=1 v i=1

i=1

L’approche par vraisemblance empirique consiste & supposer que le taux de panne est de la forme

J
At) =D Ndr, (1), t>0,

ou (1) <ty <--- <ty les J instants de décés distincts issu de notre n—échantillon.

Puisque le taux de panne est défini par A(t) = f(t)/Pr(Tx > t), on a pour notre cas bien précis que
)\j = PI‘(T = t | T, > t(J)) ou encore que 1-— )\j = PI‘(T* > t(j) | T, > t(j)).

De plus pour tout t € (t), t+1)) on a
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avec la convention que Ao = 0 de sorte que pour tout ¢ < (1), on a bien S(t) = 1.

En utilisant ce résultat dans expression de L(#), ot ici § = (A1,...,A;) ", on trouve alors
n J p J
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puisque dans le deuxiéme produit chaque A; apparait [{i: T; > T(;}| soit exactement r; — d;.
La log—vraisemblance est donc

= {d;jInX; + (r; —d;)In(1 = X;)}.
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Pour tout j € {1,...,J}, on a
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Ainsi lestimateur du maximum de vraisemblance (empirique) pour # = (A1,...,A;)" est donné par
0 = (di/r1,...,ds/r;)T et sa matrice variance-covariance est estimée via la matrice observée d’information
de Fisher
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On notera au passage que le 5\1, ceey Ay sont asymptotiquement mutuellement indépendants.



